PLP - Segundo Parcial - 29 cuatrimestre de 2017

Fste examen se aprueba obteniendo al menos dos ejercicios bien (B) y dos regular (R), o con tres ejercicios
bien menos (B-). Las notas para cada ejercicio son: M, R, B-, B. Se puede utilizar todo lo definido en las
pricticas y todo lo que se dio en clase, colocando referencias claras,

Ejercicio 1 - Programacion légica

Implementar los predicados respetando en cada caso la instanciacidn pedida. Los generadores deben cubrir todas las
instancias validas de aquello que generan sin repetir dos veces la misma. No usar cut (1) ni predicados de alto orden
como setof, con la iinica excepeitm de not.

Durante este ejercicio, programaremos un simulador para la compania aérea TODOSABORDO. Representa-
remos un avion con el functor avion(N, Letras, Filas) donde:

= N es un entero que representa la cantidad de filas de asientos que tiene el avién.
= Letras es una lista de atomos que determina los nombres de los asientos en cada fila.

= Filas es una lista de listas de tuplas (D, P) de tamano N, donde D es un elemento de Letras y P es
un Atomo que representa el apellido del pasajero. Esta lista muestira la ubicacion de cada pasajero en
una fila. Los nombres de los asientos D respetan el orden en que figuran en la lista Letras.

Por ejemplo: avion(2, [a, bl, [[(a, perez), (b, garcia)l, [(a, lopez), (b, fernandez)]]) re-
presenta un avién con 2 filas disponibles, con letras de asientos a y b, donde perez y garcia ocupan la
primer fila; lopez y fernandez la segunda. En caso de que un asiento no esté ocupado, dicha letra no
fisura en la lista de Filas. Por ejemplo: avion(2, [a, bl, [[J, [1]) representa a un avién totalmente
desocupado.

a) Definir el predicado filaMasVacia(+A, 7I) que es verdadero cuando dado un avion A, I' es el mimero
de fila que tiene mas asientos desocupados. Si I estd fuera de rango, el predicado debe dar false.

Ejemplo: 7- filaMasVacia(avion(2, [a, b]l, [0, [11), I)
I=1; I=2; false;

b) Definir €l predicado elegirPasajero(+N, +Ps, 7Es) que dado un entero N y una lista sin repetidos de
aAtomos Ps, es verdadero cuando Es es una posible manera de elegir N pasajeros de Ps en algin orden.
Ejemplo: ?- elegirPasajero(2, [perez, garcia, lopez], Es)

Es = [perez, garcial; Es = [perez, lopez]; Es = [garcia, lopez]; false;
Es = [garcia, perez]; Es = [lopez, perez]: Es = [lopez, garcial;

¢) Definir el predicado ocupar(+N, +Ls, +Ps, ?A) que dado un entero N y dos listas sin repetidos de 4tomos
Lz y Ps, es verdadero cuando A es un avion de N filas con Lz letras, ocupados por pasajeros pertenecientes
a Ps. Notar que la lista de pasajeros podria ser menor o mayor a la cantidad de asientos disponibles.
Ademas, no es necesario que todos los asientos estén ocupados, ni que todos los pasajeros se suban al
avion.

Ejemplo: ocupar(2, [a, bl, [perez, garcia, lopez], A)

A = aviemn(2, [a, b], (01, O1); % avion vacio

A = avion(2, [a, bl, [[(a, perez)], [11); % perez en fila 1 asiento a
A = avion{2, [=2, b], [{(b, garcia}]l, [1); % garcia en fila 1 asiento b
& = avion{2, [a, bl, [0, [{(b, perez)1l): % perez en fila 2 asiento b

A = avion(2, [a, bl, [[(a, perez), (b, garcia)l, [(b, lopez)11); % fila 1 1lena, lopez en fila 2 asiento b

'Comienza con ¢l valor 1.



Ejercicio 2 - Resolucién
Dadas las siguientes férmulas en logica de primer orden del Céalculo Lambda con Subtipado:

¢ bool <: nat e VXV, Z X <:YAY <:ZD2X <: Z (5Tran)
& nat <: int o VXY ZW Z< XAY<WDOX=Y <:Z—=W (5Amow)
e VX X <: X (S-Ref)

a. Convertir las férmulas anteriores a forma clausal y, utilizando resolucion, probar que la siguiente
relacidn es verdadera: int —+ nat <: bool — nat. Indicar la sustitucion utilizada en cada paso.

b. Indicar si utilizoé resolucion SLD y/o resolucion binaria.

Ejercicio 3 - Programaciéon objetos

Se llama profiling al hecho de analizar dinAmicamente un programa para obtener méiricas como: cantidad de
memoria utilizada, tiempo de ejecucién, ete. Entonces, un Profiler es un programa especial que se encarga
de, dado un programa objetivo, realizar las mediciones pertinentes sobre éste.

Profiler subclass: #TimeProfiler escenariol
class » newForTarget: anObject | timeProfiler totalTime |
| startTime | timeProfiler := TimeProfiler newForTarget: 20.
startTime = 0. totalTime ;= timeProfiler factorial.
"self newForTarget: anObject
withSetup: [startTime = Time now]| escenario?
withPoes: [Time now subtractTime: startTime]: | timeProfiler maxTime |

timeProfiler = TimeProfiler newForTarget: 20
maxTime = timeProfiler profile:
#H{Message selector: fffactorial.
Message selector: #isPrime.
Message selector: #nthRoot argument: 10)
accordingTo: [:a :b | a max: b].

a) Implementar la clase Profiler que permita analizar de forma genérica distintas métricas para un objeto
dado. Su implementacion debe pasar el escenariol.

b) Fxtender la clase TimeProfiler con el mensaje de instancia profile:accordingTo: que devuelve el
tiempo del mensaje segiin el criterio definido en el bloque que se pasa como argumento. Su implementacion
debe pasar el escenario2,

Ejercicio 4 - Subtipado
Se extiene el Calculo Lambda para soportar matrices estaticas, creadas con un tamano fijo y sabiendo
que no pueden ser redimensionadas.

M:=-- | new(n,m, M) | Mnjlm] « N | M[n||m] donde n abrevia suce™(0)
o =i | O
I''s:M:e0 I'tbn:Nat 'bm: Nat - } 'eM:0,,m I'bi:Nat I'>j: Nat (7 )
' new{n,m, M) : 0}, T, P Mli[jj: o R,
I'eM:o,,,, 'bi:Nat 'bj:Nat 'bN:o

5 MEGT = N : 50m (T-astcn)

Notar que o7}, ..., indica que habra un tipo distinto para cada matriz de tipo ¢ y tamano n x m. En el momento
de la definicion new, ademas de indicarse las filas y columnas de la matriz, se debe indicar el elemento por
defecto M, que seré el contenido de las posiciones atn no asignadas,

a. Extender la definicién de subtipado para el tipo de las matrices estaticas, justificando sus decisiones
en funcién del principio de sustitutividad, de manera tal que la siguiente expresion sea bien tipada:

0 > (Az : Nat3,o. z[1][1] < =[2][2]) new(3, 3, false) : Nat5.,

b. Exhibir una derivacién para el juicio de tipado del inciso anterior.
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